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วันที่แถลงข่าว  ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  
เรื่อง  กรมสรรพากรขยายระยะเวลามาตรการบรรเทาภาระภาษีส าหรับการซื้อขายสินทรัพย์ดิจิทัลใน Exchange,  
         Broker และ Dealer โดยมีผลตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๗ เป็นต้นไป 
......................................................................................... ..................................................................................... 

 คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติหลักการร่างพระราชกฤษฎีกาขยายระยะเวลามาตรการบรรเทา
ภาระภาษีส าหรับการซื้อขายสินทรัพย์ดิจิทัล ยกเว้นภาษีมูลค่าเพิ่มส าหรับการโอนคริปโทเคอร์เรนซีหรือ  
โทเคนดิจิทัลใน Exchange รวมทั้งเพิ่มการยกเว้นภาษีมูลค่าเพิ่มส าหรับการโอนคริปโทเคอร์เรนซีหรือ
โทเคนดิจิทัลผ่าน Broker และ Dealer โดยจะมีผลตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๗ เป็นต้นไป 

 ดร.กุลยา ตันติเตมิท อธิบดีกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “กระทรวงการคลังโดยกรมสรรพากร
ตระหนักถึงความเท่าเทียมกันในกลุ่มผู้ประกอบธุรกิจสินทรัพย์ดิจิทัลของไทย จึงได้เสนอร่างพระราชกฤษฎีกา
ออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการยกเว้นภาษีมูลค่าเพ่ิม (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ยกเว้นภาษีมูลค่าเพ่ิม
ส าหรับกรณีดังต่อไปนี้ตั้งแตวั่นที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๗ เป็นต้นไป  

 ๑. การโอนคริปโทเคอร์เรนซีหรือโทเคนดิจิทัลเพ่ือการใช้ประโยชน์ (Utility Token) ใน Exchange 
ตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบธุรกิจสินทรัพย์ดิจิทัล 

 ๒ การโอนคริปโทเคอร์เรนซีหรือโทเคนดิจิทัลเพ่ือการใช้ประโยชน์ (Utility Token) ผ่าน Broker 
ตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบธุรกิจสินทรัพย์ดิจิทัล 

 ๓. การโอนคริปโทเคอร์เรนซีหรือโทเคนดิจิทัลเพ่ือการใช้ประโยชน์ (Utility Token) ให้แก่ Dealer 
ตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบธุรกิจสินทรัพย์ดิจิทัล 

 ๔. การโอนคริปโทเคอร์เรนซีหรือโทเคนดิจิทัลเพ่ือการใช้ประโยชน์ (Utility Token) โดย Dealer 
ตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบธุรกิจสินทรัพย์ดิจิทัล  ทั้งนี้ การยกเว้นภาษีมูลค่าเพ่ิมส าหรับการโอน 
Investment Token ทั้งในตลาดแรกและในตลาดรองได้ด าเนินการเป็นการถาวรแล้ว โดยตราพระราชกฤษฎีกา
ออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร (ฉบับที่ ๗๗๙) พ.ศ. ๒๕๖๖ มีผลตั้งแต่วันที่ 
๑๔ พฤษภาคม ๒๕๖๑ เป็นต้นไป” 

 อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “มาตรการดังกล่าวจะช่วยให้นักลงทุนในประเทศไทย  
ซึ่งลงทุนในสินทรัพย์ดิจิทัลได้รับความสะดวกในการปฏิบัติหน้าที่ทางภาษี  และประเทศไทยมีความสามารถ   
ในการแข่งขันเป็นศูนย์กลางสินทรัพย์ดิจิทัล (Digital Asset Hub) เพ่ิมขึ้น ซึ่งจะท าให้มีรายได้เพ่ิมขึ้นตามมาอีกด้วย” 

 หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามข้อมูลเพ่ิมเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ     
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. ๑๑๖๑ 
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